

Дания мечтает поехать на море, стать фотожурналистом и, конечно, чтобы в его жизни появились любящие родители.

# ИШУ МАМУ!

## Даниил, 10 лет, Тула:

— Веселый мальчик, он быстро идет на контакт, но никогда не стремится быть в центре внимания, — рассказывает заместитель директора детского дома Елена Николаевна Мельникова. — Дания появился у нас в сентябре 2013 года. Быстро нашел друзей.

— Обожаю рисовать машины, наверное, поэтому в школе мне нравятся уроки ИЗО, а вот русский меньше всего, — поделился Дания. — Я стараюсь выполнять домашние задания не больше двух часов, ведь кроме учебы столько интересных занятий! Например, чтение, самые крутые книги — про Гарри Поттера. Я болельщик «Локомотива», но в футбол не играю, мне больше нравятся баскетбол и бадминтон. Еще люблю моделировать корабли и самолеты. Даже хожу в специальную секцию. Моего лучшего друга зовут Рома. Он очень добрый, мы с ним часто играем в салки и прятки.

**КОНТАКТЫ ДЛЯ ТЕХ, КТО ХОЧЕТ СТАТЬ РОДИТЕЛЯМИ ДАНИ:**  
300034, г. Тула, ул. Демонстрации, 34, Департамент семейной и демографической политики, опеки и попечительства Министерства труда и социальной защиты, тел. 8 (4872) 56-96-31. Контактные лица: Алла Валерьевна Шалапахина, Екатерина Васильевна Ильина. Возможные формы устройства ребенка в семью: усыновление, опека (попечительство).



«Очень люблю на обед или ужин макароны с курицей или торт с чаем», — рассказал Дания

**АВТОРИТЕТНЫЙ ЭКСПЕРТ**  
**«СТАРХИТ» РАССКАЖЕТ ВСЕ, ЧТО НУЖНО ЗНАТЬ МАМАМ ОБ ИХ ДЕТЯХ.**

**ЕКАТЕРИНА КЕРОВА,**  
главный редактор журнала  
«СЧАСЛИВЫЕ РОДИТЕЛИ»



• Дочке 2 года, жадничает. Не дает свои игрушки, если кто-то взял — истерика. Объясняем, что надо уступать, не слушает. Что делать? **ВЕРОНИКА, Саратов**

— В этом возрасте игрушки для ребенка являются как бы продолжением его самого, и дети часто ревност-

но защищают то, что им принадлежит. Наберитесь терпения. К жадности эта ситуация не имеет никакого отношения. Часто родители, стремясь доказать, что их малыш воспитан, пытаются уговорить поделиться игрушкой или даже отнимают, чтобы дать другому ребенку. Этого делать категорически нельзя. Предлагайте варианты: «Что ты можешь дать поиграть недолго Маше — куклу или мячик?». Можете сами включиться в игру, предлагать обмен игрушками. Обязательно хвалите, если девочка поделилась, но не стыдите, тем более при всех, не упрекайте в жадности. И пресекайте попытки других взрослых навешивать подобный ярлык на ребенка.

• Дочке 4 года, разговаривает сама с собой. Волнуюсь, нормально ли это? **ЖАННА, Москва**

— Совершенно正常но. Повода для волнения нет. Девочка активно учится формулировать мысли с помощью слов, а это проще делать вслух. Разницы между мыслями в уме и мыслями вслух она еще не понимает. Соответственно, ее мало заботит, что подумают о ее монологах окружающие. Взрослые тоже разговаривают сами с собой, но умеют делать это беззвучно. По мере взросления этому учатся и дети, но мысли вслух типичны для них вплоть до младшего школьного возраста.

**СВОИ ВОПРОСЫ ЭКСПЕРТУ ПРИСЫЛАЙТЕ НА ПОЧТУ REDACTOR@STARHIT.RU**